

ПРЕЗИДЕНТ 2

Новые кадры решают все
Какие советы дал Владимир Путин избранным губернаторам



СПОРТ 35

Конец Карьеры?
100 дней от чемпионства «Спартака» до разговоров о тренерской отставке

Тираж номера 3 305 097



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

19

Российская Газета



№ 213 (7379)
21–27 сентября 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 22 СЕНТЯБРЯ → СУББОТА 23 СЕНТЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 СЕНТЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 25 СЕНТЯБРЯ → ВТОРНИК 26 СЕНТЯБРЯ → СРЕДА 27 СЕНТЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 28 СЕНТЯБРЯ



1,71,98
4 607044 060241
РИА НОВОСТИ

ЖКХ 4

Ключ от аварийного дома. Каким образом будет работать программа расселения аварийного жилья

ТРАНСПОРТ 6

Самый «быстрый» самолет. Росавиация составила рейтинг опаздывающих авиакомпаний

ОПЫТ 12

Мои первые сберкнижки. Новые банковские приложения научат школьников финансовой грамотности

МЕДИЦИНА 26

Чего боятся врачи. Почему не удастся облегчить доступ онкологических больных к обезболиванию

АВТОШКОЛА 28

С днем вождения. Как люди с ограниченными возможностями могут получить права

АРМИЯ Что показали российско-белорусские учения 2017 года 8–9

Легенды «Запада»

пермский край

17



Озеленят столицу
В Перми началась осенняя
посадка деревьев и кустарников

ЭТОЙ осенью в краевом центре высадят более трех тысяч деревьев ценных пород. Запланирована высадка в сквере у гостиницы «Урал», в Театральном саду, на бульваре по улице Крупской, бульваре имени Советской Армии, на улицах Пионерской, Полины Осипенко, Краснова и других. В приоритете, как и прежде, деревья ценных пород: кедры, лиственницы, липы, яблони, березы, кусты спиреи, сирени.

Очередное бездушие

Инвалиду чиновники выделили земельный участок без права застройки в приаэродромной зоне



ПРОКУРАТУРА

Константин Бахарев

Власти Пермского района выделили земельный участок под строительство дома там, где строить было категорически запрещено.

Из-за невнимательности и небрежного отношения чиновников семья инвалида второй группы не смогла возвести дом на полученной земле. Только после того, как к ситуации подключилась прокуратура, инцидент удалось разрешить так, как положено по закону.

В 2013 году житель Пермского района Субботин решил получить земельный участок и построить на нем дом. Тем более что в соответ-

поскольку сыну-инвалиду затруднительно ходить по кабинетам чиновников.

И вот в один прекрасный день в 2016 году женщина пришла получить градостроительный план. Но тут ее ждала неожиданность. Оказалось, что строительство в том месте, где у них были законные 17 соток... просто запрещено.

Женщина удивилась и начала выяснять, в чем же дело. Почему им нельзя строить там, где власти выдали им участок? Ведь с самого начала было всем известно, что земля берется для того, чтобы обустроиться и иметь жилой дом.

Но чиновники любезно разъяснили матери Субботина, что их земельный участок для возведения капитального строения неприго-

Земельный участок для постройки жилья оказался расположен в приаэродромной территории аэропорта Большое Савино.

случившемся не было, незадачливые землевладельцы вновь обратились к районным властям. Дескать, надо что-то сделать, чтобы исправить ситуацию.

— Но чиновники отказались что-либо исправлять, — говорит Марина Тарасова. — А между тем семья инвалида добросовестно все эти годы платила необходимые сборы за пользование землей.

Матери инвалида посоветовали обратиться в прокуратуру. Здесь разобрались в ситуации, и вскоре в администрацию района было направлено представление с требованием устранить нарушение закона.

С надзорным органом чиновники спорить не решились. И в 2017 году Субботину предоставлен другой земельный участок, на этот раз без всяких ограничений и полностью соответствующий всем нормам и требованиям.

В этой ситуации обращает на себя внимание полное равнодушие властей — даже понимание своей ошибки и все просьбы семьи инвалида не смогли их заставить соблюдать закон. Только прокуратура, которая может кроме уговоров применить еще и целый ряд наказаний, смогла восстановить справедливость.

И таких случаев, когда люди страдают из-за небрежного исполнения своих обязанностей чиновниками, в Пермском крае хватает. Например, в Верещагинском районе ученице одной из школ не выдали учебники по литературе. Причина заключалась в том, что девочка, якобы, не участвовала в летней «отработке». И вновь только после вмешательства прокуратуры этот инцидент был разрешен.

КОНТАКТЫ

Прокуратура Пермского края,
г. Пермь, ул. Луначарского, 60,
тел. 8 (342) 217-53-08

Обращает на себя внимание полное равнодушие властей — даже понимание своей ошибки и просьбы семьи инвалида не заставили их соблюдать закон

ствии с федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» он имел право на первоочередное получение участка.

После подачи заявления начали оформлять необходимые документы, и вскоре Субботину выделили 17 соток в поселке Мулянка Пермского района. Первоначально участок был дан в аренду на четыре года и 11 месяцев. Владельцы, как и положено, заключили соответствующий договор и поставили его на кадастровый учет.

Субботин вместе со своей матерью начали обрабатывать землю, считая, что у них все в порядке. И через некоторое время решились построить жилой дом. После этого земля бы перешла к инвалиду в собственность.

Снова начался процесс сбора и оформления документов. Мать Субботина занималась этим сама,

ден. Он расположен в приаэродромной территории аэропорта Большое Савино. И, кроме того, полученные ими 17 соток находятся в санитарно-защитной зоне пилорама.

— Данный факт однозначно исключает строительство жилых домов на данной территории, — говорит помощник прокурора Пермского района Марина Тарасова. — А между тем должностными лицами комитета имущественных отношений администрации Пермского района при принятии решения о предоставлении указанного участка для улучшения жилищных условий инвалида не были учтены данные ограничения в использовании участка.

Сказать, что Субботины расстроились — ничего не сказать. Они уже привыкли к своему участку, и вдруг все пошло не так, как они планировали. Поскольку их вины в

Двое под замену

НАЗНАЧЕНИЯ

В правительстве Пермского края произошли кадровые изменения. Губернатор Прикамья Максим Решетников удовлетворил просьбы двух членов кабинета министров и освободил их от занимаемых постов.

Правительство покинут первый заместитель председателя регионального кабинета министров Владимир Рыбакин и министр здравоохранения Вадим Плотников.

Пост первого займет Михаил Сюткин, который будет ку-

рировать министерство строительства, транспорта и министерство имущества, при этом министерством природных ресурсов и инспекцией по экологии займется Роман Кокшаров.

Исполнять обязанности министра здравоохранения будет его первый заместитель — Дмитрий Матвеев.

Вадим Плотников вновь возглавил Пермский краевой онкологический диспансер, а также Совет главврачей Пермского края.

МАКСИМ СЕВЕРОВ

Поделить между соседями

ЖКХ

Жители многоквартирных домов Перми смогут оформить участок под своим домом с помощью проекта «Земельный ответ» — с сентября по декабрь 2017 года в столице края проводятся открытые консультации, посвященные оформлению земельных участков. Они будут проводиться еженедельно по четвергам, первая встреча состоится сегодня, 21 сентября, в департаменте земельных отношений (улица Сибирская, 15).

— В своей работе мы часто сталкиваемся с так называемыми «земельными» спорами, когда жители соседних до-

мов не могут поделить одну территорию, — отметила начальник департамента земельных отношений администрации Перми Ольга Немирова. — При наличии зарегистрированного земельного участка эти споры не возникают. Именно поэтому в рамках проекта «Земельный ответ» мы решили организовать отдельные консультации, которые помогут гражданам в короткие сроки оформить собственность на землю под своим домом, начать ее рациональное использование и избежать от возможных проблем при разделе земли между соседями в будущем.

АЛЕКСАНДР ДОБРЯНСКИЙ

КУДА ОБРАТИТЬСЯ

Открытые консультации по оформлению прав на земельные участки под многоквартирными жилыми домами будут проводиться каждую неделю по четвергам с 15.00 до 18.00 по адресу: улица Сибирская, 15, кабинет № 7.

Исключительно удачный

ФОРУМ

Первый краевой «Молодежный форум», прошедший в Перми в начале сентября, оказался на редкость удачным, — сообщают его организаторы. События форума посетили около трех тысяч человек из 44 муниципалитетов региона. Мероприятие даже приобрело статус международного, ведь среди гостей было 18 представителей зарубежных стран.

На форуме работали почти 100 спикеров и экспертов, фактически каждый третий из них — федеральный. Это экс-министр культуры Москвы Сергей Капков, член Совета по развитию ФК и спорта при президенте РФ Сергей Куценко, четырехкратный олимпийский чемпион легкоатлет Алексей Немов, двукратная олимпийская чемпионка биатлонистка Ольга Зайцева и другие.

В форумском городке было развернуто девять тематических площадок: «Инновации и техническое творчество», «Ты — предприниматель», «Добровольчество», «Моло-

КСТАТИ

По итогам форума определены кандидаты для участия в федеральной программе «Бизнес-старт». В будущем олимпийские чемпионы по спортивной гимнастике проведут серию мастер-классов для детей и молодежи Пермского края.

дежные медиа», «Спортивная молодежь», «Киберспорт», «Творчество», «Комфортный город», «Международная школа для молодых историков, культурологов и музейных работников».

Одним из главных итогов мероприятия стало внесение дополнений и изменений в проект стратегии развития молодежной политики Пермского края. Например, было принято решение включить молодежные инициативы в программу социально-экономического развития, обеспечить участие молодежи в принятии решений, способствовать реализации молодежных инициатив в прорывных областях.

ИВАН СОЛОМИН